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Право на особисте життя та його таємницю 

Життя кожного з нас можна умовно розділити на суспільне, тобто публічне та особисте 

– приватне. Особисте життя в свою чергу має досить інтимний, сімейний характер і, як 

правило, приховується від очей сторонніх осіб. Але, на жаль, останнім часом інформація, 

яка має особистий характер, тобто повинна бути таємницею, розголошується, при цьому 

завдаючи особі значних моральних страждань а іноді навіть і матеріальну шкоду 

(звільнення з роботи, втрата клієнтів, тощо). 

Інститут права на особисте життя є порівняно новим в Україні, але при цьому варто 

зазначити, що він пройшов досить довгий шлях становлення. Уперше особисте життя як 

об’єкт юридичної охорони був зафіксований Конституцією Української РСР (1978 р.) До 

цього часу законодавством лише охоронялись певні аспекти особистого життя громадян, 

такі як недоторканість житла, таємницю листування і т.д. На сьогодні це право знайшло 

своє закріплення в Конституції, інших нормативно-правових актах (Цивільний кодекс, 

Кримінальний кодекс і т.д.)  

Для правильного визначення та з’ясування суті цього поняття необхідно визначити, що 

саме варто розуміти під цим правом. На нашу думку, право на особисте життя – це перш 

за все особисте немайнове право, яке забезпечує соціальне буття людини і заключається у 

тому, що особі надається можливість на власний розсуд вчиняти будь-які дії, які 

незаборонені законом і належать приватної сфери життя цієї особи, при цьому у особи має 

бути гарантія того, що така інформація не буде розголошена стороннім особам всупереч її 

волі. 

Загалом варто зазначити, що особисте життя – це поводження людини за межами її 

роботи, навчання або будь-якої суспільної діяльності. Згідно ст. 271 Цивільного кодексу 

України (далі – ЦК України) кожна людина вправі вільно, за своїм розсудом, визначати 

своє поводження в сфері особистого життя, а фізичні і юридичні особи, згідно ст. 273 ЦК 

України, зобов’язані утримуватися від діянь, якими ця воля може обмежуватись. На нашу 

думку, у сфері приватного життя можна виокремити кілька аспектів: 

− конфіденційність самої сфери існування людини – недоторканність житла чи іншого 

володіння особи, приватність робочого місця, певних відділень салону автомобіля чи 

іншого транспорту, приватність речей, що знаходяться при людині; 

− конфіденційність духовного і творчого життя. Сюди варто віднести недоторканість 

інтелектуальної власності, певних сімейних реліквій, антикварних речей, культурних та 

історичних. Варто відмітити, що пріорітетне значення для особи має таємниця 

віросповідання, кофіденційнсть політичних інтересів та симпатій. 

 − конфіденційність медико-біологічних обставин життєдіяльності людини. Мається на 

увазі будь-яка інформація щодо здоров’я, фізичного розвитку людини як біологічної 

істоти, дані певних медичних аналізів, результати досліджень, ДНК. Часто такий вид 

конфіденційності називається «тілесна приватність 

− конфіденційність інтимного і сімейного життя людини. Іншими словами це сфера 

певниї інтимних стосунків, інформаціїї з особистих щоденників, листів, віршів, котрі 

присвячені конкретній особі, відомстей щодо статевого та інтимного життя.  

− інформаційно-комунікаційна конфіденційність. Іншими словами: недоторканність як 

безпосереднього особистого спілкування з іншими людьми (розмов віч-на-віч) так і 

спілкування шляхом використанні поштово-телеграфних, телефонних, комп’ютерних та 



інших технічних комунікацій, неприпустимість протизаконного збирання, накопичення і 

використанні будь-якої конфіденційної інформації про особу без її згоди. 

Кожна особа – це учасник суспільного життя, тому всі ми маємо соціалізуватися, щоб 

виживати не тільки фізично, а ще й бути повноцінною особистістю, приймати активну 

участь в житті соціуму, адже саме це є шляхом задоволення індивідуальних потреб 

кожного з нас. З цього випливає, що більшість таких інтересів є суто індивідуальними, але 

в той же час в деякій мірі є водночас і соціальними як за історичними передумовами 

їхнього формування, так і за засобами, інструментарієм їх задоволення та реалізації. 

Індивідуальні (приватні) інтереси - це інтереси людини, яка завжди належить до певної 

спільноти або групи і таким чином, охороняючи інтереси окремої особи, право має своєю 

метою в той же час охороняти інтереси всього суспільства.  

Отже, враховуючи все вищезазначене, можемо сказати, що однією з основних задач 

публічного права є встановлення загальної заборони на втручання в особисте життя з боку 

органів публічної влади та інших осіб, створення умови здійснення та захисту зазначеного 

приватного права, створення державні органи та регламентація їх діяльності для захисту 

відповідного права.  
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